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IzraCunaj napon U, ako je zadano:

R,=18Q, R,=6Q, R,=18 O, R,=6 Q, R.=6 Q, R.=18 Q.
i [=2A

Spoj otpora R,, R, 1 Ry
transfigurirati u spoj u trokut
otporaR,,, R,; 1R,




U=I*R, =12V




m Struja 1(¢)=0,5s1n(/0001) A tecCe kroz serijski
spoj R=30, L=10mH 1 C=20uF. Napisi 1zraze
za trenutne vrijednosti ugy(?),u-(?), u, (¢), te u(?).
Prikazi vektorski struju 1 napone.

ug () =15sin(10006)V
X, =oL =100

u, (£) = 5sin(1000t+ %)v

1
X, =— =500

wC

u (f) = 255in(1000t — %)v

Z=R*+X . -X)’ =509Q

R
cospp =—=10.6
P Z

@=253"
u(t) = 25sin(1000t — 53°)V




m Odredi trenutne vrijednosti napona
u(?)=150s1n(628¢)V u trenucima At,=0,5ms, At,=2ms
1 At;=4ms nakon prolaza napona kroz maksimalnu
vrijednost. Nacrtaj vremenski prikaz napona.

u(3ms)=142.7V

u(4.5mes)=46.6V

u(6.5ms)=-121.2V




s Odred1 frekvenciju kod koje ce krug biti u
rezonanciji, te 1zracunaj struju 1 prividni otpor kod :

a) rezonantne frekvencije
b) frekvencije f,=t,/2
c) frekvencije £,=21,

R =10082
L, =20mH
L, =20mH
C, =60nF
C, =30nF
U=10V




C=C,+C, =90nF
L=L,+L,=40mH

1_ =2634H=

f, = j
2 LC

f, =1327Hz
X, = wL =333Q

Z=R?+(X, -X.)? =10050Q

I= i =995mA
Z

f, =5308Hz
X, =13330
X, =3330Q
Z =1005Q
[=9.95mA




m Odredi vrijednost otpora R, tako da tfazni kut
1zmenu napona 1 ukupne struje bude 30° .




s Tri jednaka troSila Z=4500 €2 vezana su u trokut 1 prikljucena
na trofaznu mrezu 220/380V.

a) koliki trebaju biti otpori troSila vezanih u zvijezdu da bi
linijske struje u oba slucaja bile jednake

b) 1zraCunaj snage za oba slucCaja; spoj u trokut, spoj u zvijezdu

]- i
Y 3-0146A
z

L .U, =+/3-0146-380 = 961W
T 2 I:L ||-_ . .
I -Up=3-1 - —==+/3-0146-380 =96 1W

)




s Direktnom primjenom Kirchhoffovih zakona
1zracunaj struje I, 11, , te napone U, ako i1dealan
ampermetar pokazuje 3A smjera prema slici.




L+1,=I,=1=3-1,
U=L(R,+R,)+ LR,

U=LR,+LR,

U=2I,+10
U=1I,+10

I,=2A
I, =14
U=12V




» Primjenom metode konturnih struja izraCunaj struju
I2 te napone 1zvora E, 1 E5, ako 1dealn1 ampermetar
A, pokazuje 3A 11dealni voltmetar 20V.

Zadano je: E,=90V, E;=30V, E,=40V, R,=5,
R,=10€2, R;=20€2




I, =3A

U',..' +E—5 :_I]I =

E,-E,+E;=L(R, +R,)+ IR,
—E;-E,+E; =I;(R; +R;)+L;R,

120—E, =15*3+10I;
~E,—10=30I,+10*3

E. =20V
E, =95V
Iz =_I]:[ = ZA




m U paralelnom RLC spoju poznata je jalova snaga
Q=200VAr, izvor napona U=50V 1 frekvencije SOHz,
R=51 X, =10. IzraCuna;:

a) sve struje

b) kapacitivni otpor 1 kapacitet

¢) admitanciju
d) fazni kut
Nacrtaj:

e) vektore struja




X, =500
C = 63.67uF




s Koliki treba biti kapacitet spojenog
kondenzatora da b1 krug bio u rezonanciji pri
frekvenciji S00Hz, ako je R=20, L=10mH 1
U=220V?




X; =2nil = 31,4}

Zp, =R7+ X2 =370

8]
——=39A

- X, =1093VAr




a| Odredi sye struje metodom konturnih struja.




LJ; —Uz=|A{H1 +Hg}—|E|*Rz
U =Us=-s "R+ g {Rg +H3}

64 = 201, - 4lg
-40 = 415 + 28l

i =1,=3A lz=-lg=1A

b




a Primjenom Theveninovog teorema odrediie
Thevenimoy napon U1 otpor Ry izmedu
tocaka A 1 B/ 1 jakost struje I; k1oz otpornik
R5=300€2. Svi ostali otporici imaju 1Znos
otpora 600L), jakoest struje strujnog izvora je
I=1.8A a naponski 1zvor 1ma vrijednost napona

U=90V.




Theveninov otpor iznosi:

R, *R, N R, =R,
R,+R, R,+R,
B, =300+ 300 = 6002

R, =

E;=Uu =Ugy + Uy

U,, =I*R,, =1.8=300 =540V

Upg =o—— =R, = i
R, +R, 600+ 600

E, =540+ 45 =585V

Jakost struje kroz otpornik R; iznosi:

E, 585
R, +R, 600+300
I, = 0.65A

I, =

Theveninov napon je napon izmedu tocaka A i B:

=600 =45V




m Za mrezu na slici poznato je: E,=100V,
R,=R,=150 Q; R;=R,=R.=50 Q; R.=25 ()
[.=0,1 A. Primjenom Theveninovog teorema
potrebno je odrediti elektromotornu silu E,,
Theveninov: napon U, 1 Theveninov otpoer R
gledano s prikljucnica izvora E..




e E, - 100 5
1_ . 4 . -
(R,+R,) R3+R1+R5 (150+50) 50 150450 12
R,+R,+R, 150+50+50
I, =0,42A
R 50 5 1
I, = 2 I

RA+R,+R, ' 150450450 12 12
I, =0,083A

UT:UAB:R511+R4I4

5 1 50
U.=U,,=50-—+50-— =
rmAs 12 12 2
U,=U,, =25V



Transfiguriranjem trokuta R,, R;, R, u
zvijezdu R, R, Ry imat ¢emo:

R.R, 150-50

R— = =30Q
R,+R,+R, 150+50+50
o RR 5050 _
* R,+R,+R, 150+50+50
R = RR,  150-50

R,+R,+R, 150+50+50



Sada je ekvivalentni Theveninov otpor:
Rs

A B
R..R
Rss i - 58°M9
e | R.=R,, R6+R7+R58+R19
R~ R +R +(R5+R8)(R9+R1)
— L ° ' R.4+R+R,+R
g R.=R,, =100Q
e
A
P 3 E;=R1,-U,
- g E, =100-0,1-25
) | 1s E, =—15V
l




n Metodom napona cvorova odredi potencijal
O, tocke A, struju I, kroz otpor R, u mrezi
prema slici.




jlz‘?”‘ﬂ jﬁ:‘ﬂ__‘?ﬂ 13:14__‘?} I4=E
O 3 2 O
+21 @ 2- ld4-g
l1 + 14 =12+ 1 v + —= + g = 9V
O O 3 2 |

L =3A [;=4A [3=25A 14=15A

————




m Ser1jski spoj s omskim otporom R=6 ),
induktivitetom L=5,2 mH te promjenjivim
kapacitetom C sluzi kao djelitelj napona
frekvencije ®=2500 rad/s. Kod kojeg je
kapaciteta C napon na kondenzatoru jednak
polovici narinutog napona?

l U C

—W H

C




——f
L C

R
o o
~U
7-X X, =w-L=2500-0,0052=13Q
. 2
XCZE = Z:2XC
— )(c:g ZZZR2+(XL Xc)2
2

—
[\
e

aQ

~—
¢}
I

R+ X, -2X,X.+X_
4X2-X2=R*+X}-2X,X,
3X2 42X, X ~(R*+ X2)=0
3X2+2-13X. (62 +13%)=0
3X2+26X,.-205=0

—26++/26> +4-3-(=205)
Xa= 2.3

—26+56
XC1:— XC2:

6 6

—26-56

| —26—4/26%+4-3-(~205)

C2

2-3




Rjesavanjem kvadratne jednadzbe dobiju se dva rjesenja:

X, =50
X, ~—-13,67Q

Negativni predznak drugog rjesenja pokazuje da bi i induktivni otpor istog
iznosa dao, takoder polovicu priklju¢enog napona.

11
WX ., 25005

C= =80 uF




s U zadanom paralelnom spoju izmjereno je:
[,=6 A; 1,=2,8 A; I=8 A; cose=0,8; P=1344 W
Potrebno je: a) odrediti faktor snage cos, prve
grane; b) odrediti impedanciju Z, 1 njezine
komponente R, 1 X, te omski otpor R,

g
208

(A — +——
R:

%\éj o




Ir1 Ir2=12
()44~
1 X1

Ix1
/9

U sin g, = 1% = 8 08
—XL =sin @ I, 6

! . @, = arcsin 0,8 = 53,13°
I, =1-smg
cosp=08 = @=arccos0,8 Faktor snage prve grane:
»=36.87"

i 0 _
§in36.87° = 0.6 cos @, =c0s33,13" =0,6

I, =8-0,6=48A



X, =Z sing, =35-0,8=28Q

R1
P=Ulcos@ g
U = il - Ly =210V X
Icosp 8-0,8 Z1
R, =Z cosp =35-0,6=21€Q
U 210 U 210
R,=—=""=750 7 =—=""=350
I, 28 I




s Na izvor serijski su spojeni R = 10Q, L = 10
mH, C = 20 pF. IzraCunaj 1 napis1 1zraze za:
1(t), ugp(t), us(t) 1 u, (t). Skiciraj tazorski
dijagram uz struju kao referentnu os.

u(t) = 4+/2 sin(2000¢)
1553 1|:||Fn|—| EéllzilF

o

el

~(pu




-, 'I— u(t) = 4~/2 5in(2000¢)

I ] ™ I




L =1, N2=0506  cosp="
-2 ¢ = 26,56° (kap)
i() = 0,358+/2 5in (20007 + 26,56°)
Ug =1-R =358V
u, (1) = 3,58+/2 5in(2000¢ + 26,56°) )
U =1-X =7,16V
u, () =7,16+/2 sin(2000¢ +116,56°)

Ug = |- X, = 8,95V

u,. (1) = 8,95+/2 sin(20007 — 63,43°)




il

PITANJA?




